



总第294期  
主持人:朱江华

## 变频融合智能 空调转型升级加速

■ 新闻背景

6月16日,在第4000万台海信变频空调下线的同时,提出“淘汰定速,全面进入变频时代”的专注变频、专注精品、专注用户体验“三专”战略。

6月17日,志高启动一波最具行业代表性的高端产品线——智能云空调“价值战”,让消费者享受到高端空调产品带来的实惠和高品质的售后服务。

中怡康董事长贾东升指出,无论是海信专注变频还是志高智能云空调,都证明高效节能的变频空调将成为未来空调市场中的绝对主流。

### 变频空调 市场绝对主导型产品

主持人:今年1~5月份,在整个空调市场仍未摆脱负增长的态势背景下,只有变频、柜机等高端产品保持增长,中怡康数据显示占比已经接近60%,这是否意味着定速空调或被淘汰。

汤业国:今年海信正式提出彻底淘汰定速,全面普及变频;两年内变频销量跻身行业前三的目标。近几年,海信空调凭借关键技术突破,瞄准用户的差异化痛点,向市场推出了具有颠覆性意义的变频产品。

黄兴科:就目前旺季空

调促销大战中,以V铂V爵为代表的志高智能云空调销售占比已经突破30%。与之配合的是,志高未来中高端产品将占到全线产品的85%,给消费者带来更多价值。

贾东升:未来空调的四大发展趋势是节能、健康、时尚、智能,而节能将是四大趋势中的重中之重。而“淘汰定速空调”一是,在同能效标准情况下,变频空调生产制造成本已经低于定速空调;二是在国家“节能减排”大方针的指引下,变频空调将成市场主流。

### 家电能效“领跑者”制度年内实施

主持人:日前中国标准化研究院资环分院副院长张新副院长透露,“领跑者”制度实施细则预计8月份前后公布,年内落地实施。这意味着参与的变频空调产品在节能标识中不能低于一级能效标准。

黄兴科:1~5月,志高高端精品空调实现了零售量同比增长7.2%的业绩。从去年,志高就开始向高端化和互联网化转型,一是联手成龙拉开了空调业高端精品战略,追求极致用户体验;二是借助智能云空调与用户进行零距离沟通,正因为如此,志高才能在众多企业中脱颖而出,成功领跑高端空调市场。

汤业国:两年前,海信集团已加深变频技术和智

能技术的融合,走提质增效的发展道路。如今年推出的海信苹果云360度炫转空调,彻底颠覆了传统空调的设计理念,引领着第三代空调柜机的问世;苹果云全封闭超静音空调,静音低至16.5分贝,创造了空调运行静音的新纪录。

贾东升:由于与此前刺激政策不同,家电能效“领跑者”制度并非“普惠制”,只对节能效果最好的前几款产品型号进行公布、补贴,因此作为节能空调的领导者将从中获益良多,小企业很难入围。另外则是要鼓励优秀企业来带动行业升级,这必将引发国内空调行业格局的新一轮变革。

■ 相关新闻

### 家电能效“领跑者”制度欲出台

6月13日,中国标准化研究院资环分院副院长张新在“能效标准制度实施10周年纪念活动”上透露,于去年底发布的能效“领跑者”制度,相关细则已经上报国家相关部委审定,最快于今年8月前后公布细则,并有望于今年底正式实施。这有望在明年家电市场上推动高效节能家电的进一步推广和普及。

不过,张新也透露,此次受惠能效领跑者制度的家电产品将由最初确定的“电视、空调、冰箱和洗衣机”四类调整为三类。洗衣机暂时将无法获得这一政策的支持。这意味着在今后一段时间内,洗衣机企业的节水节水创新积极性会受到制约。

对于当前的众多电视、空调,以及冰箱企业来说,要想获得参与这一制度的资格,必须要符合3个方面的标准:一是节能技术先进。所有参与的家电能效不能低于一级;二是社会节能贡献度高。所有参与的节能家电不能只是“挂羊头卖狗肉”,必须要在市场上达到一定销量。三是质量等综合性能可靠。不只是考察节能性,还要将家电的功能、外观、易于操作等综合性能作为条件。

郑州晚报记者 朱江华

■ 行业资讯

### 手机百度发布高考报志愿白皮书

郑州大学位列热搜榜第19位

今年,我省参加高考总人数为77.2万人次。作为考生人数最多的省份,如何填报志愿成为我省考生家长最为关心的问题。近日,手机百度发布了一份《2015年高考报志愿白皮书——高校及专业百度搜索数据报告》,依托大数据技术对高考相关信息的搜索结果进行分析,对我省即将填报志愿的考生及家长而言,有一定的参考性。

数据显示,郑州大学2015年位列热搜高校第19位,连续3年登上热搜TOP20高校排行榜,且搜索指数持续走高。但是,从热搜TOP20高校的人群性别分布来看,郑州大学男女比例最失衡引人关注,男生占比远高于女生,比例达到7:3,众所周知,郑州大学工科教育实力在国内位列前茅,这就吸引了众多男性考生的关注。

白皮书显示,物联网工程、网络工程、软件工程等新兴专业连续3年关注度持续走高。随着互联网的发展,许多相关行业也产生了就业缺口,就业前景相对可观。我省考生在填报志愿时,除了金融学、心理学等老牌热门专业外,可适当选择新兴热门专业。

志愿填报时,考生与家长可参考白皮书中的相关内容或者使用手机百度搜索“高考”查询相关院校、专业信息,避免热门撞车等现象,顺利进入理想院校。朱江华

■ 爱心活动

### 苏宁高考状元召集令

苏宁&安吉尔净水为全市高考状元送健康



今年的高考成绩即将揭晓,苏宁想对郑州学子送去真挚祝福,祝大家榜上有名,同时苏宁诚心召集郑州市中原区、二七区、金水区、管城回族区、高新技术开发区以及惠济区6个区即将产生的12名区高考文、理科状元,我们联合安吉尔净水品牌将在高考成绩公布之日为12名高考状元免费送一合安吉尔高端净水器A6,以祝贺各位状元斩获佳绩,并感谢各位状元为郑州增光,为中原添彩。

本次为状元们准备的礼品A6净水器是安吉尔品牌精心打造的最前沿最高端的净水产品,希望学子能够感受到科技的力量,也能够给家人送去一份健康,6月5日至6月30日苏宁净水节期间至苏宁门店购买状元同款净水器可享3499元活动价的同时加赠好神拖一把。你在关注高考的同时也请关注苏宁夏季净水节,和我们一同净享生活。

如果你成为被召集的高考状元,请你速与郑州苏宁取得联系。最后感谢安吉尔高端净水品牌的全力赞助。樊无致



海信集团副总裁 汤业国



志高空调总裁 黄兴科



中怡康董事长 贾东升



关注“郑州晚报家电”  
获得权威家电信息

■ 品牌活动

## 海尔家电一省到底 整套智慧家电端午巨惠来袭

6月19日~21日,海尔家电为大家准备了端午节“大牌盛宴”,整套智慧家电,4重大巨惠,让你省到家:单品巨惠,只在端午;注册会员,立享延保;大牌驾到,钻石服务超省心;大牌驾到,抢砸金蛋,海尔大奖等你来拿。朱江华

### 海尔空调创造世界纪录

在“世界领先看得见”中国人体热舒适研究中心成立暨健康匀风标准发布会上,海尔天樽空调以4分31秒创造了“世界最快达到制冷均匀的空调”的世界纪录,在28.5㎡的房间内使室内温度从30度下降到26℃的过程中,房间内10个横截面252个感温点平均温差小于1.01℃,这表示海尔天樽空调可以为用户在最短的时间内创造最舒适的室内环境。

### 首创干湿分储,保鲜更持久

海尔星厨系列冰箱是通过用户交互而研发出的迭代产品,针对用户对干货食材的储存需

求,星厨冰箱在业内首次实现了干湿分储功能,给用户最科学的干货储鲜方案,包粽子用到的糯米、花生、大枣、腊肉等干货,完全可以放心地交给星厨冰箱。

也正因为解决了用户痛点并满足了用户的差异化需求,海尔星厨冰箱仅上市两个月就上升为苏宁易购同品类销量冠军,单品销量是第二名的1.2倍,创造了销量纪录。

### 免清洗更健康,拒绝二次污染

历时6年研发的海尔免清洗洗衣机,以专属智慧清洁系统,在内桶和外桶之间的智慧球采用抗菌高分子材料做成特殊柔性清洗物质,在洗衣机

洗衣服过程中,随着水位的升降,它可以对洗衣机内外桶进行全方位的清洗,保证污垢不附着,从根本上杜绝洗衣机脏内桶产生,免清洗技术,保证洗衣机内桶10年内光亮如新。

### “大牌盛宴”创新好服务

在云数据支持下,用户通过“U+智慧生活APP”,实现智能家电的自动诊断、主动服务、自助服务,当家电出现异常,APP将自动提醒用户,如:当冰箱温度异常时,APP会提醒用户查看是否忘记关冰箱门,如果确实需要服务人员帮助,则无需用户电话,服务人员就会主动上门服务。

